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Programe gratuite pentru copii, elevi, 
studenţi şi tineri organizate în parohia 

noastră  
Adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenţilor, 

tinerilor, precum şi tuturor persoanelor 
interesate, indiferent de vârstă, invitaţia de a se 

înscrie la următoarele activităţi: 
 

• CLUBUL DE ŞAH 
 
• COR DE TINERET „PSALM” IN CADRUL CURSULUI GRATUIT DE INTERPRETARE A MUZICII RELIGIOASE CORALE  
• MEDITAŢII LA MATEMATICĂ pentru elevi de gimnaziu şi liceu 

 
•CURSURI gratuite de LIMBA ENGLEZĂ, 

 
Condiţii de înscriere şi detalii: 

•www.parohiatomacozma.ro 
•tel. 0741 706 602 sau 0761 621 994 
•e-mail/id messenger: redactor_sef@yahoo.com  

 
 

BIBLIOTECA PAROHIALĂ 
 

Delectează-te cu o carte nouă!  
Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00 Persoane de contact: 

∗Alexandra Popa, tel. 0720 606 820, 
petite_sourire@yahoo.com 

∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024, 
irina_danila93@yahoo.com 

Rubrica de sănătate  CUM SĂ MÂNCĂM FRUCTELE ?  
 MÂNCAŢI  FRUCTE PROASPETE Cu toţii credem că a mânca fructe înseamnă a le cumpăra, a le tăia şi a le băga în gură. Vom avea mult mai multe beneficii dacă ştim cum şi când să le mâncăm. MODUL  CORECT  DE  A  MÂNCA  FRUCTE Fructele pot fi mâncate pe stomacul gol, dar nu ca desert aşa cum se face adesea. Dacă veţi consuma fructele aşa, aceasta va juca un rol major în detoxifierea organismului, furnizând un spor de energie în cazul pierderilor în greutate sau activităţii zilnice. FRUCTUL  ESTE  CEL  MAI IMPORTANT  ALIMENT Să zicem că mâncăm două felii de pâine şi apoi o felie de fruct. Deoarece fructul este digerat mai repede decât pâinea, felia de fruct este gata de a trece din stomac în intestine, dar drumul ei este blocat de pâinea care se digeră mai greu… …În acest timp, toată mâncarea fermentează şi se transformă în acid. De aceea, când fructul vine în contact în stomac cu mâncarea şi sucurile digestive, întreaga cantitate de mâncare începe să se deterioreze. Aşa că, este mai bine să mâncaţi fructele pe stomacul gol sau înainte de a mânca altceva. Aţi auzit oameni plângându-se: …de câte ori mănânc pepene verde râgâi… …după ce mănânc banană simt nevoia să merg la toaletă… Totuşi, toate acestea nu ar apărea dacă am mânca fructe pe stomacul gol. Fructele se amestecă cu mâncarea aflată în descompunere și asimilare în stomac și intestine şi produc gaze, care duc la balonare! Încărunţirea părului, chelirea, ieşirile nervoase, cearcănele nu ar apărea dacă am mânca fructe pe stomacul gol. Este incorectă presupunerea că unele fructe ca portocalele şi lămâile sunt acide şi vor creşte aciditatea stomacului. Cercetările au arătat că toate fructele devin alcaline în corp. Mâncând pulpa sau fructul întreg, este cu mult mai bine decât a bea sucul, deoarece fibrele sunt mai folositoare. Totuşi, dacă bei suc, bea-l înghiţitură cu înghiţitură ca să-l laşi să se amestece cu saliva înainte de a-l înghiţi. 
O cură de fructe de 3 zile este un mod eficace de a-ţi curăţa şi 
detoxifia corpul.(totuși trebuie avut în vedere că și creierul are 
nevoie de proteine, căci fără proteine nu se poate dezvolta 
normal și deci, este bine să mâncăm de toate dar într-o anumită 
ordine, DISOCIAT) Mănâncă doar fructe şi bea doar suc de fructe 3 zile şi vei fi surprins când prietenii îţi vor spune ce radios eşti! În timpul curei de fructe, poţi mânca diferite fructe la orice oră; de asemenea, ocazional, este permisă o salată de fructe. Dacă ţi-ai însuşit modul corect de a mânca fructe, ai secretul frumuseţii, sănătăţii, longevităţii, fericirii, energiei şi greutăţii normale.  
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Duminica a paisprezecea după Rusalii  

Evanghelia duminicii 
Pilda nunţii fiului de 

împărat 
 (Matei XXII, 1-14)  1. Şi, răspunzând, Iisus a vorbit iarăşi în pilde, zicându-le:   2 . Î m p ă r ă ţ i a  c e r u r i l o r asemănatu-s-a omului împărat care a făcut nuntă fiului său.   3. Şi a trimis pe slugile sale ca să cheme pe cei poftiţi la nuntă, dar ei n-au voit să vină.   4. Iarăşi a trimis alte slugi, zicând: Spuneţi celor chemaţi: Iată, am pregătit ospăţul meu; juncii mei şi cele îngrăşate s-au junghiat şi toate sunt gata. Veniţi la nuntă.   5. Dar ei, fără să ţină seama, s-au dus: unul la ţarina sa, altul la neguţătoria lui;   6. Iar ceilalţi, punând mâna pe slugile lui, le-au batjocorit şi le-au ucis.   7. Şi auzind împăratul de acestea, s-a umplut de mânie, 

şi trimiţând oştile sale, a nimicit pe ucigaşii aceia şi cetăţii lor i-au dat foc.   8. Apoi a zis către slugile sale: Nunta este gata, dar cei poftiţi n-au fost vrednici.   9. Mergeţi deci la răspântiile drumurilor şi pe câţi veţi găsi, chemaţi-i la nuntă.   10. Şi ieşind slugile acelea la drumuri, au adunat pe toţi câţi i-au găsit, şi răi şi buni, şi s-a umplut casa nunţii cu oaspeţi.   11. Iar intrând împăratul ca să privească pe oaspeţi, a văzut acolo un om care nu era îmbrăcat în haină de nuntă,   12. Şi i-a zis: Prietene, cum ai intrat aici fără haină de nuntă? El însă a tăcut.   13. Atunci împăratul a zis slugilor: Legaţi-l de picioare şi de mâini şi aruncaţi-l în întunericul cel mai din afară. Acolo va fi plângerea şi scrâşnirea dinţilor.   14. Căci mulţi sunt chemaţi, dar puţini aleşi.  

 EXERCIŢII PENTRU ÎNVĂŢAREA  MERSULUI PE BICICLETĂ  
 
În continuarea activităţilor recreative 

organizate gratuit pentru tinerii interesaţi, Parohia 
Toma Cozma din Iaşi va desfăşura în fiecare 
duminică din perioada 22 august – 12 septembrie 
începând cu ora 16.00, repetiţii pentru toţi cei 
interesaţi să înveţe sau să îşi reamintească mersul pe 
bicicletă.  

Prin sprijinul firmei Bioma Agro Ecology Co 
– cu o vastă experienţă în domeniul cercetării şi 
producţiei ecologice -  vor fi puse biciclete la 
dispoziţia tuturor tinerilor care vor dori să participe, 
aceştia primind şi consilierea necesară. 

 
Biserica 

Toma Cozma 
din Iaşi este 
deschisă 
pentru 

colaborări 
ziditoare şi 
pentru  

propuneri 
novatoare, 
lansând 

invitaţie către 
toţi cei 

interesaţi.  
 

Vă rugăm 
confirmaţi 
participarea 
la Secretarul 
de redacţie al 

revistei parohiale „Credinţa şi fapta”, tel. 0741 
706 602 (Orange), 0761 621 994 (Cosmote). Id 

messenger/mail/skype: redactor_sef@yahoo.com. 
 

Astăzi: Tăierea Capului Sf. Prooroc Ioan 
Proorocule sfinte botezătorule, pentru mulţimea minunilor tale celor vrednice de laudă, de ţi-am aduce cântări şi glasuri care sa minuneze tot neamul omenesc, nimic nu săvârşim cu vrednicie, faţă de darurile tale, pe care le dăruieşti noua celor ce cântăm lui Dumnezeu: Aliluia ! 

 
Condacul 11, 

Acatistul Sf. Ioan 
Botezătorul  
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Cuvânt al Sfântului Teofan Zăvorâtul la Sărbătoarea Tăierii capului Sfântului Ioan Botezătorul   Chemat la lucrare, Sfântul Ioan Înainte-Mergătorul o săvârşeşte cu toată osârdia, necruţându-şi viaţa, nepărtinind şi nedorind să fie pe placul oame-nilor, nelăsându-se clintit de îndoială. Această lecţie este simplă şi toţi, chiar fără să vrea, o îndeplinesc, deşi poate că nu întru totul desăvârşit. După ce ti-ai ales felul de viată, lucrarea ori slujba, ia seama să lucrezi în tot ce tine de ea cu conştiinţă nepătată, aşa 

cum cere legea lui Dumnezeu, legea conştiinţei, legea vieţii şi cea civilă; nu fă strâmbătăţi nici în lucrurile mici, nici în cele mari, ci să umbli drept. Eşti servitor? Slujeşte aşa cum trebuie. Eşti meseriaş? Fă-ti conştiincios meseria. Eşti negustor? Negutătoreşte după dreptate. Eşti funcţionar? Fă-ti datoria aşa cum ti s-a arătat, şi aşa mai departe, în toate urmărind binele aproapelui şi slava lui Dumnezeu. Asta arată şi Sfântul loan când dă poveţe deosebite pentru oamenii de tot felul. Când s-a adunat popo-rul în jurul lui şi îl întreba ce să facă, el răspundea: cel ce are două haine să dea celui 
ce nu are> şi cel ce are bucate să facă asemenea (Le. 3, 11), 
altfel spus „ajutaţi-vă între voi care cu ce puteţi". II întrebau vameşii ce să facă, şi el le spunea - iar prin ei şi tuturor celor ce iau asupră-ţi slujiri care ţin de ocâr-muire: să nu faceţi nimic mai mult peste ce vă este 
rânduit (Le. 3, 13). întrebau ostaşii, iar el le poruncea: să 
nu asupriţi pe nimeni... şi să fiţi mulţumiţi cu leafa 

voastră (Le. 3, 14), şi aşa mai departe. Fără îndoială, orice îndatorire şi orice fel de tagmă şi slujire primea de la el lecţia potrivită, care arăta că în fiecare dintre ele este un fel de a lucra cerut de Dumnezeu şi bineplăcut Lui. Lămureşte-ti asta în lumina cuvântului dumnezeiesc şi niciodată să nu te abaţi de la el cu lucrul. Pentru mustrarea neînfricată a nedreptăţii, Sfântul loan este închis în temniţă şi acolo este descăpăţânat prin răutăcioasa amăgire femeiască din vre-mea ospăţului şi a dansurilor care-i făcuseră pe toţi să-şi iasă din minţi. Pentru aceasta, el a fost proslăvit în Cer şi este slăvit în toată lumea creştinească de pe pământ, iar cei vinovaţi pentru moartea lui şi aici au fost pedepsiţi (au fost trimişi în surghiun, unde au trăit în sărăcie şi au avut parte de o moarte nenorocită), şi în cealaltă viată vor suferi, bineînţeles, veşnic. Aşadar, oricare ar fi clasa ta socială, meseria, felul de viată, nu te teme atunci când, facându-ţi treaba cu conştiinţa împăcată, te vei lovi de piedici, necazuri, strâmtorări, pierderi şi chiar îţi vei pune viata în primejdie. Răutatea n-are decât să triumfe - este un Ochi care vede toate şi este o dreaptă răsplătire a fiecăruia pentru faptele sale. Această viată este scurtă, şi pierderile ei tot scurte sunt, pe când cealaltă viată e nesfârşită. A dobândi veşnica odihnă printr-o pierdere mică şi de scurtă vreme - ce schimb slăvit şi ce atrăgătoare agonisită! 
Pătimirile vremii de acum nu sunt vrednice de slava 
ce ni se va descoperi (Rom. 8, 18), spune Apostolul. Iar cât priveşte faptul că cei ce vor să trăiască în bună credinţă vor fi prigoniţi, aceasta e o lege a vieţii de aici, în mijlocul lumii nedrepte. Şi Domnul a pătimit, şi toţi Apostolii, şi toţi Sfinţii, într-o măsură sau alta. De aceea şi noi, având 
împrejurul nostru atâta nor de mărturii) să lepădăm 
orice povară şi păcatul ce grabnic ne împresoară şi să 
alergăm cu stăruinţă în lupta can ne stă înaintey cu 
ochii aţintiţi asupra lui Iisus, începătorul şi plinitorul 
credinţa (Evr. 12, 1-2). Iată câteva trăsături din viaţa Sfântului Ioan pe care trebuie să le urmăm. Să ia fiecare ce i se potriveşte mai bine şi să aplice în viata sa. Doar prin aceasta vom arăta cinstire adevărată Sfântului Înainte-Mergător, plăcută lui şi lui Dumnezeu, iar pentru noi mântuitoare. Neîncetat să răsune în inima voastră acest cuvânt al lui: tot pomul care nu face roadă bună se taie şi 

se aruncă în foc (Mt. 3, 10). Să facem roade vrednice de 
pocăinţă, şi de legămintele pe care le-am făcut, şi de 
numele ce-1 purtăm, şi să ne învrednicim de 
bunătăţile făgăduite nouă, cu harul lui Dumnezeu, 
Cel în Treime închinat, a Căruia este slava în veci. 
Amin! 

 
(Ilustrare grafică realizată de Radu Macsimov, 

elev, cls. a VIII-a)  
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 Din tâlcuirea evangheliei duminicii  - Sf. Ioan Gură de Aur—  

Ai văzut câtă deosebire este între fiu şi slugi şi 
în pilda de duminica trecută şi în pilda aceasta? Ai 
văzut cît de mult se aseamănă aceste două pilde, dar şi 
cît de mult se deosebesc? Şi pilda aceasta ca şi cealaltă, 
din duminica a treisprezecea după Rusalii, arată 
îndelunga răbdare a lui Dumnezeu, marea Lui purtare 
de grijă şi nere-cunoştinţa iudeilor. Dar are ceva mai 
mult decât cealaltă. Vesteşte mai dinainte şi căderea 
iudeilor şi chemarea neamurilor; în afară de aceasta mai 
arată câtă nevoie este de o viaţă virtuoasă şi cît de mare 
e pedeapsa celor ce n-au grijă de purtarea lor. 

Şi este bine că pilda aceasta vine după cealaltă. 
Pentru că în pilda de mai înainte Hristos a spus: „Şi se 
va da neamului care va face roadele ei" (Matei 21, 43), 
în pilda aceasta arată şi cărui neam se va da via; şi nu 
numai aceasta, ci arată iarăşi şi negrăita purtare de grijă 
de iudei. în cealaltă pildă se părea că numai înainte de 
răstignire îi cheamă pe iudei; în pilda aceasta Se sileşte 
să-i cheme chiar după ce iudeii L-au ucis pe Domnul. 
Cînd trebuia să le dea pedeapsa aceea prea cumplită, 
atunci îi cheamă la nuntă şi-i cinsteşte cu cea mai înaltă 
cinste. In pilda cealaltă n-a chemat întîi neamurile, ci 
pe iudei, în pilda aceasta la fel. Dar după cum în pilda 
cealaltă atunci a dat altora via cînd iudeii n-au vrut să-L 
primească, ci chiar L-au ucis cînd a venit la ei, tot aşa şi 
în pilda aceasta, atunci a chemat pe alţii la nuntă cînd 
iudeii n-au vrut să vină. Poate fi, oare, o nerecunoştinţa 
mai mare ca a lor? Să fie chemaţi la nuntă şi să nu vină! 
Cine n-ar vrea să vină la nuntă, la nunta unui împărat, a 
unui împărat care face nuntă fiului său? 

- Dar atunci pentru ce unii din cei poftiţi la nuntă 
spun că s-au căsătorit, iar alţii că şi-au cumpărat perechi 
de boi? Acestea-s doar treburi! 

- Nu-s deloc treburi. Cînd ne cheamă treburile 
cele duhovniceşti nici o treabă nu este de neapărată 
trebuinţă. 

După părerea mea cei poftiţi la nuntă s-au 
folosit de aceste scuze să-şi acopere lenevia lor. 
Grozăvia nu-i numai aceea că n-au venit la nuntă, ci 
alta, cu mult mai grozavă şi mai nebunească, că au 
bătut, au ocărit şi au omorît slugile. Cei poftiţi la nuntă 
sînt mai răi decît lucrăto-rii viei. Slugile din pilda de 
mai înainte veniseră să ceară venitul şi roa-dele viei şi 
au fost ucise; slugile din pilda aceasta au venit să-i 
cheme la nunta Celui ucis de ei şi au fost ucise şi ele. 
Poate fi, oare, o nebunie mai mare? Mustrarea aceasta 
le-o face şi Pavel, zicînd: „Care şi pe Domnul L-au 
ucis şi pe profeţii lor şi ne-au prigonit şi pe noi"  ( I 
Tes. 2, 15) . 

Apoi, ca nu cumva cei poftiţi la nuntă să spună: 
„Nu venim la nunta Ta, pentru că Tu eşti împotriva lui 
Dumnezeu", ascultă cum îi poftesc vornicii: „Tatăl face 
nuntă! El vă pofteşte!"  

Dar uită-te la nespusa purtare de grijă a lui 
Dumnezeu faţă de iudei! A sădit vie, a înzestrat-o cu 
tot ce-i trebuia, a desăvîrşit-o. Cînd i-au ucis slugile, a 
trimis alte slugi; cînd le-au ucis şi pe acelea, a trimis pe 
Fiul Său; după ce şi Fiul a fost ucis, Tatăl îi cheamă la 
nuntă; dar n-au voit să vină; apoi a trimis alte slugi; dar 
ei le-au ucis şi pe acelea. Şi numai atunci îi ucide şi pe 
ei, cînd nu li se mai putea vindeca boala. Că boala lor 
era de nevindecat se vede de acolo că ei n-au crezut, în 
timp ce desfrînatele şi vameşii au crezut. Deci iudeii 
sînt osîndiţi nu numai pentru că au săvîrşit acele 
nelegiuiri, ci şi pentru că alţii au putut săvîrşi fapte 
bune. 

Iar dacă cineva ar spune că neamurile au fost 
chemate îndată după înviere, nu după ce au fost biciuiţi 
apostolii, după ce au suferit multe de la iudei - că după 
înviere le-a spus lor Hristos: ,Mergeţi, învăţaţi toate 
neamurile" (Matei 28, 19)-, voi răspunde că şi înainte 
de răstignire şi după răstignire pe iudei i-a chemat întîi. 
înainte de răstignire Hristos spune ucenicilor Săi: 
“Mergeţi la oile cele pierdute ale casei lui Israil” (Matei 
10, 6) ; după răstignire iarăşi nu i-a oprit pe apostoli să-i 
cheme pe iudei, ci chiar le-a poruncit, deşi le spusese: 
„învăţaţi toate neamurile" (Matei 28, 19) , pentru că 
atunci cînd S-a înălţat la cer le-a spus ca pe iudei să-i 
cheme întîi: „Veţi lua putere, venind Sfintul Duh peste 
voi, şi-Mi veţi fi Mie martori în Ierusalim şi în toată Iudeea 
pînă la marginile pămîntului (Fapte 1, 8) ; iar Pavel 
spune: „Cel Ce a lucrat prin Petru la che-marea celor 
tăiaţi împrejur, Acela a lucrat şi prin mine la chemarea 
neamuri-lor” (Galateni 2, 8). De aceea apostolii s-au 
îndreptat mai întîi spre iudei, stînd multă vreme în 
Ierusalim; apoi, fiind alungaţi, s-au împrăştiat printre 
neamuri. 

Tu uită-te şi aici la bunătatea lui Dumnezeu! A 
spus: Pe câţi îi veţi afla, chemaţii la nuntă !  Mai 
înainte, după cum am spus, apostolii, trăind mai mult în 
Iudeea, au propovăduit şi iudeilor şi neamurilor. Dar 
pentru că iudeii continuau să uneltească împotriva 
apostolilor, ascultă-l pe Pavel cum interpretează pilda 
aceasta! Pavel grăieşte aşa: Vouă trebuia să se grăiască 
întâi cuvântul lui Dumnezeu; dar pentru că v-aţi 
judecat nevrednici pe voi înşivă, iată ne întoarcem la 
neamuri (Fapte 13, 46). De aceea a spus şi dinainte că 
iudeii nu vor fi vrednici; dar a trimis să-i cheme, ca să 
nu le rămână nici o scuză neruşinată de împotrivire; 
deşi ştia ce au să facă iudeii, totuşi a trimis şi a venit la 
ei mai întâi, ca lor să le închidă gura, iar pe noi să ne 
înveţe să plinim toate, chiar dacă n-ar avea nimeni de 
câştigat de pe urma muncii noastre.  


